

資料輯剪館書院學體育台灣立國 分類 來源 民生報 日期 77.11.09 版面 二版

特別是去年第十四屆亞洲杯雙方交鋒一役，中華隊曾領先了上半場，最後因經驗不足落敗，此役的結局除了勝負的判定外，更具意義的是證明中華隊遭遇大陸隊並非不堪一擊，尤其幾位中鋒的表現還超越一向以內線攻擊為傲的大陸隊，讓大陸隊總教練錢澄海都為之頻頻點頭。中華隊儘管後來只得到第五名，但此役的演出已成了明年進軍大陸的無形資源，職隊員們應對未來抱持樂觀，至少，十六位準國手中的一半是去年亞洲杯代表。

中華男籃進軍北平 防守工夫還得琢磨

● 中華男籃明年將進軍大陸北平亞洲杯，前天開始集訓，如何打響這一砲，教練、球員必先建立共信共識，而評估既有準國手素材，仍有諸多亟待加強之處。

過去海峽兩岸球隊遭遇，我方贏少輸多，而有關方面在權衡與賽價值時，實力往往是考量的第一順位，因而削減了不少雙方在國際賽碰頭的機會，如今大陸體育政策開放，我方球隊實力強弱已不再是足藉口，中華男籃也有機會在彼岸同胞前一展身手。

不過痛定思痛，中華隊上屆鎩羽，防守脆弱是最關鍵，十六位準國手及教頭劉俊卿也不諱言此說，因此如何在未來對防守觀念及技巧通盤改善，已成了集訓的第一課題。

衡諸十六位準國手條件，中鋒雖號稱六位，但新人居多，真正具國際經驗者僅許東慶及管家驥兩人，在仍未確定未來是否徵召旅美的前鋒張嗣漢兼任中鋒之際，許、管家加上可塑性極高的朱志清已是隊中舉足輕重的角色，特別是擎天一柱的許東慶，必先自我期許後以身作則。

五位前鋒不乏百步穿楊的中距離及長程砲好手，基本動作及經驗都是國內一時之選，集訓時要補強的應是過去最讓人詬病的單打能力及勝負取決的臨場穩定性。

五位後衛有四人低於廿歲，但球技都是一流，「母雞」李志強如何帶好這四隻「小雞」，已是中華隊攻守成敗的關鍵之一。成了，中華隊有厚望；不成，不但輸球，李志強本人也會重蹈去年覆轍——獨挑大樑而「累死」自己。

本報記者 李炎權